REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT

DHE SPORTIT
AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PROVIMI ME ZGJEDHJE | MATURES SHTETERORE

SKEMA E VLERESIMIT TE TESTIT

Lénda: Gjeografi e thelluar Varianti A

Udhézime té pérgjithshme

» Testi pérmban né total 40 piké

» Testi ka 20 pyetje: 10 me zgjedhje dhe 10 me zhvillim

» Pér pyetjet me zgjedhje pérgjigja e sakté vlerésohet me 1 piké

» Pér pyetjet me zhvillim jané dhéné modele pérgjigjesh té sakta.

e Pyetjet me zgjedhje

Numri i Pyetjes 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10
Pérgjigja e sakté B |C A|l|A|D|C|B|D|]A|C

e Pyetjet me zhvillim

Pyetja 11

Model pérgjigjeje
a) antikitetit — dalloheshin pér numrin e madh té vendbanimeve qytetare
b) mesjetés — dalloheshin ndértimet né formén e kalave, késhtjellave, qyteteve tregtare
¢) komunizmit — pallatet 4-5 katéshe (uniforme, standarde etj)

3 piké nése jep nga njé karakteristiké pér secilén nga periudhat
OSE

2 piké nése jep dy nga karakteristikat pér dy nga periudhat

1 piké nése jep njé nga karakteristikat pér njé nga periudhat

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare
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Skema evlerésimit té testit, Gjeografi e thelluar Varianti A

Pyetja 12
Model pérgjigjeje
Elementét e valés detare jané:

- Kreshta e valés — pika mé e larté e valés

- Bazae valés - pika mé e ulét e valés

- Lartésia e valés — largésia midis kreshtés dhe valés

- Gjatésia e valés — largésia midis dy kreshtave té njépasnjéshme té valés.
4 piké nése shpjegon té katér elementet e valés detare

OSE
3 piké nése shpjegon tre nga elementet e valés detare
2 piké nése shpjegon dy nga elementet e valés detare
1 piké nése shpjegon njé nga elementet e valés detare
0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
Pyetja 13

Model pérgjigjeje

a) Pérputhja e brigjeve lindoré té Amerikés sé Jugut me brigjet peréndimoré té Afrikés
b) Shpérndarja gjeografike e organizmave té sotém dhe disa organizmave fosile

c) Ngjashméria mes shkémbinjve né rajone shumé té largéta

d) Ndryshimet klimatike

3 pikeé nése shkruan tre nga provat e Alfred VVegener
OSE

2 piké nése shkruan dy nga provat e Alfred VVegener

1 piké nése shkruan njé nga provat e Alfred Vegener

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare

Pyetja 14

Model pérgjigjeje

a) Rajoni pérfshin gadishullin e Skandinavisg, Jutlandés dhe ishullin e Islandés.
b) Rajoni dallohet pér fjordet, vullkanet e gejzerét (Islandé)

c) Dallohet pér klimé té ftohté

d) Lumenjté jané té shkurtér dhe me ujé té bollshém

e) Dallohet pér ligene té shumté akullnajoré etj.

3 piké nése shkruan tre nga vecorité fiziko — gjeografike té Evropés Veriore
OSE

2 piké nése shkruan dy nga vegorité fiziko — gjeografike té€ Evropés Veriore

1 piké nése shkruan njé nga vecorité fiziko — gjeografike té Evropés Veriore

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
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Skema evlerésimit té testit, Gjeografi e thelluar Varianti A

Pyetja 15

Model pérgjigjeje

a) Ndryshe quhet si nénkontinenti indian.

b) Ndodhen malet Himalaje me lartési mbi 8500m

c) Pellgjet lumore té Indit dhe Gangut kané formuar fushén e Indo-Gangut

d) Mé né jug shtrihet pllaja e Dekanit, me origjiné tektonike

e) Pllaja e Dekanit kufizohet né lindje dhe peréndim nga dy vargmale: Gatet Lindore dhe Gatet
Peréndimore.

f) Midis Pakistanit dhe Indisé gjendet shkretétira Tar etj.

3 piké nése shkruan tre nga vecorité fiziko — gjeografike té Azisé Jugore
OSE

2 piké nése shkruan dy nga vecorité fiziko — gjeografike té Azisé Jugore

1 piké nése shkruan njé nga vecorité fiziko — gjeografike té Azisé Jugore

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 16 Pérgjigjja
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Pyetja 17

Model pérgjigjeje

a) Industria nuk ishte mé sektor primar i zhvillimit ekonomik

b) Industria e rendé thuajse pushoi se ekzistuari ajo u fokusua tek industria e lehte dhe ushgimore

c) Sektor primar i zhvillimit ekonomik u be bujgésia, duke u ndjekur nga ndértimtaria, transporti, shérbimet
etj.

d) Rritje e bilancit negativ né tregtiné e jashtme si pasoje e rritjes se sasisé e se importeve

e) U bé kalimi nga ekonomia e centralizuar ne ekonominé e tregut

3 piké nése analizon tre nga vegorité ¢ zhvillimit ekonomik né R.SH pas viteve *90 té shek. XX.
OSE

2 piké nése analizon dy nga vecorité e zhvillimit ekonomik

1 piké nése analizon njé nga vecorité e zhvillimit ekonomik

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

© AKP 3 18 Qershor 2014



Skema evlerésimit té testit, Gjeografi e thelluar Varianti A

Pyetja 18

Model pérgjigjeje

Trendi i fazés sé pesté té popullsisé éshté rénia dramatike e lindshmérisé, e cila shogérohet me plakje té
popullsisé. Dy vende gé gjenden né kété fazé jané Anglia, Franca etj.

2 piké nése shkruan trendin e fazés sé pesté té tranzicionit demografik dhe jep emrin e njé shteti qé
ndodhet né kété fazé
OSE
1 piké nése shkruan trendin e fazés sé pesté té tranzicionit demografik
0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Shénim:Nése nxénési shkruan vetém emrin e shtetit nuk do té€ marré asnjé piké.

Pyetja 19

Model pérgjigjeje

Rritja e popullsisé éshté e larté pasi karakterizohet nga lindshméri e larté

Mosha mesatare éshté e vogeél

Grupmosha e treté zé njé peshé specifike té vogél

Kjo piramidé moshore éshté karakteristiké e vendeve té varfra dhe atyre né zhvillim

4 pikeé nése jep njé pérgjigje té ploté si me sipér
OSE

3 piké nése jep tre nga pérgjigjet e mésipérme

2 piké nése jep dy nga pérgjigjet e mésipérme

1 piké nése jep njé nga pérgjigjet e mésipérme

0 piké Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare

Pyetja 20

Model pérgjigjeje

Po ka lidhje me zhvillimin e géndrueshém. Zhvillimi i géndrueshém éshté njé zhvillim gé plotéson nevojat e
sé tashmes, pa kompromentuar aftésiné e brezave té ardhshém pér té plotésuar nevojat e tyre. Pra ne kemi
detyrimi moral ta mbrojmé planetin tone dhe t’ua lemé pasardhésve tané né gjendje mé t€ miré.

2 piké nése bén njé argumentim té ploté né lidhje me zhvillimin e géndrueshém
OSE

1 piké Nése bén argumentim té pjesshém né lidhje me zhvillimin e géndrueshém.

0 pikeé Nése pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare
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